



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 1 октября 2015 года, № 190 (6343)

Чемберг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## МИР И СПОКОЙСТВИЕ — ОСНОВА РАЗВИТИЯ И БЛАГОСОСТОЯНИЯ

Как сообщалось ранее, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов в целях ознакомления с осуществляемой созидательной и благоустроительной работой на местах 29–30 сентября посетил Наманганскую и Ферганскую области.



Глава нашего государства во второй день поездки в Ферганскую область побывал на полях фермерского хозяйства «Мустакиллик шукронаси» Ферганского района, побеседовал с фермерами и активом области.

Дехканин круглый год трудится с полной отдачей, чтобы вырастить богатый урожай. Выращенный благодаря самоотверженному, таким, как вы, людям, богатый урожай имеет важное значение в возведении большого хирмана, в развитии экономики страны, сказал Президент Ислам Каримов.

В основе осуществляемых во всех сферах реформ воплощена благородная цель — забота о будущем нашего народа, особенно наших детей, обеспечение необходимых условий, чтобы они выросли никому и ни в чем не уступающими личностями. С первых лет независимости вопрос воспитания гармонично развитого поколения был определен одним из приоритетных направлений государственной политики. Сегодня во всех сферах нашей жизни можно видеть результаты осуществления благородного принципа «Наши дети

должны быть лучше, умнее, мудрее и, конечно, счастливее нас».

Наша страна уверенно следует по собственному пути развития. Города и села благоустроены, в семьях — благополучие и достаток. Все это является результатом мирной и стабильной жизни в нашей стране.

Мы гордимся тем, что в рейтинге «Самые счастливые страны мира», проведенном при содействии Организации Объединенных Наций Колумбийским университетом США, Узбекистан занял 44-е место в мире, а среди стран Содружества

независимых государств — первое место. Это еще раз подтверждает реализацию благородной идеи «Реформы — не для реформ, а во имя человека, его интересов», сказал глава нашего государства.

В результате осуществляемых в сельском хозяйстве последовательных реформ изменилось отношение к земле, труду. Особое внимание, уделяемое Президентом нашей страны развитию фермерского движения, стимулированию труда фермеров, дает весомые результаты. Это можно видеть на примере выращенного фермерами

Ферганской области богатого урожая.

В области 3 590 фермерских хозяйств на более чем 100 тысячах гектаров вырастили богатый урожай хлопка.

Работники фермерского хозяйства «Мустакиллик шукронаси», которым руководит Абдумажид Яхёев, на 109 гектарах площадей возделывают хлопок и зерновые. Хозяйство является многопрофильным: занимается хлопководством, зерноводством, животноводством, птицеводством, производством хлеба и хлебобулочных изделий. В текущем году на 45 гектарах земли выращены зерновые, урожайность с гектара составила 62 центнера. На 64 гектарах выращен хлопчатник, и в эти дни хлопкоуборочная страда в самом разгаре.

В результате последовательного развития фермерского движения, поддержки фермеров в области обеспечивается перевыполнение договорных обязательств по выращиванию хлопка, зерновых, коконов и другой сельскохозяйственной продукции.

В соответствии с указом Президента нашей страны «О мерах по дальнейшему совершенствованию организации деятельности и развитию фермерства в Узбекистане» от 22 октября 2012 года были организованы советы фермеров, что является важным фактором повышения эффективности отрасли.

Глава нашего государства отметил необходимость дальнейшего развития фермерского движения, не ограничиваясь только выращиванием сырья, но и развивать его

переработку, оказывать поддержку многопрофильным фермерским хозяйствам.

Руководитель Ферганского областного отделения Союза писателей Узбекистана Энахон Сиддикова, руководитель фермерского хозяйства «Заркент саховати» Ташлакского района, заслуженный хлопкороб Республики Узбекистан Зебихон Рустомова, председатель Совета фермеров Ферганской области Абдулғаффор Рахимов, учитель школы № 22 Язъяванского района Уктамхон Солиева, мастер семейного предприятия «Уста Юсуфжон наккеш» Махамтали Юнусов и другие отметили, что признанная в мире «узбекская модель» развития дает огромные результаты во всех сферах нашей жизни, повышается уровень жизни и благосостояния населения. Они с гордостью подчеркнули, что все эти успехи являются результатом широкомасштабных реформ, осуществляемых под руководством Президента нашей страны.

Встречи и беседы в ходе поездки Президента Ислама Каримова в Наманганскую и Ферганскую области, высказанные мнения еще раз показали высокую результативность осуществляемых в нашей стране реформ, которые служат дальнейшему процветанию Родины, последовательному повышению благосостояния народа, укреплению его уверенности в завтрашнем дне.

Матназар ЭЛМУРАДОВ, Маъсуджон СУЛЙМАНОВ, спецкоры УзА. Фото Аъло АБДУЛЛАЕВА.

## УЧИТЕЛЯМ И НАСТАВНИКАМ УЗБЕКИСТАНА

Дорогие учителя и наставники!

Мне доставляет огромное удовольствие искренне, от всего сердца поздравить вас, мои дорогие, с общенародным праздником — Днем учителей и наставников, выразить всем вам свое глубокое уважение и самые добрые пожелания.

В этом мире каждый человек — где бы он ни работал, что бы ни был по профессии и какую бы должность ни занимал — всегда живет с чувством неоплатного долга перед уважаемыми учителями и наставниками, обучившими и воспитавшими его, открывшими дорогу к самостоятельной жизни. Действительно, ваш не легкий и вместе с тем славный труд, дорогие учителя, полностью посвятившие себя этой великой миссии, согревающие нас светом своей души, теплом сердец, являющиеся примером доброты и благородства, вне всякого сомнения, достоин самой высокой оценки и огромной благодарности.

Уважаемые учителя и наставники!

Узбекистан, после обретения независимости выбрав свой собственный путь строительства новой жизни, признанный в мире как «узбекская модель» развития, благодаря самоотверженному труду и стойкости нашего народа за исторически короткий период добился огромных успехов, в результате которого коренным образом меняется облик наших городов и сел, всей страны, постоянно растут уровень и качество жизни населения, и все это, естественно, радует нас и вызывает большой интерес в странах ближнего и дальнего зарубежья.

Разумеется, много можно говорить о том, какой трудный и тернистый путь мы прошли, какие испытания и преграды нам пришлось преодолеть для достижения нынешних выскоких рубежей, о решающих факторах, лежащих в основе их завоевания.

В этой связи, думаю, уместно вновь вспомнить о тех важнейших задачах, которые мы определили для себя и реализовали в целях воспитания нового поколения, свободно нога от догм и стереотипов изжившего себя старое строя, способного жить в ногу со стремительно меняющимся временем, обладающего самостоятельным мышлением, готового на равных состязаться со сверстниками из развитых стран, находящегося в постоянном поиске, живущего с чувством гордости за свою страну, свой народ.

После обретения независимости поставив перед собой высокую цель построить демократическое государство, процветающее и благоустроенное общество и войти в ряд самых развитых стран, мы полностью отдавали себе отчет в том, что без формирования нового поколения, способного на свершение таких великих дел, все наши усилия в этом направлении не принесут ожидаемых результатов.

И сегодня все мы являемся свидетелями того, что принятая нами 18 лет назад Национальная про-

грамма по подготовке кадров и утвержденная в 2004 году Государственная общенациональная Программа развития школьного образования, осуществленная в этой сфере широко масштабная работа кардинально изменили не только систему образования и воспитания, но и жизнь всего нашего общества, дали огромный, в положительном смысле «взрывной эффект».

В связи с этим считаю необходимым особо подчеркнуть, что наш народ хорошо знает и высоко ценит ваши, уважаемые учителя и наставники, безграничные заслуги в разработке и претворении в жизнь этих имеющих историческое значение программ, в дальнейшем их углублении, создании новых образовательных стандартов и учебных программ, учебников и методических пособий, отвечающих требованиям сегодняшнего дня, самое главное — в том, что вы даете нашим детям современные знания и воспитание, глубоко проникающие в их души и сердца. Я безмерно благодарен и низко кланяюсь вам, моим самым близким единомышленникам, за великий вклад в такое благородное дело, определяющее наше будущее.

Дорогие друзья! Сегодня миллионы наших детей получают образование и воспитание в новых и капитально реконструированных учебных заведениях страны — почти 10 тысячах школ, 1 556 лицеев и колледжах, более 70 вузов — на основе новой образовательной системы, овладевая современными профессиями, что позволяет им находить достойное место в жизни, наглядно демонстрируя эффективность образовательной модели Узбекистана, ее конкурентоспособность на международной арене.

Думаю, не будет преувеличением сказать, что для нас, родителей, учителей и наставников, это самое большое счастье — радоваться за наших подрастающих сыновей и дочерей, которые, пользуясь созданными в стране уникальными возможностями для себя и реализовали в целях воспитания нового поколения, свободно нога от догм и стереотипов изжившего себя старое строя, способного жить в ногу со стремительно меняющимся временем, обладающего самостоятельным мышлением, готового на равных состязаться со сверстниками из развитых стран, находящегося в постоянном поиске, живущего с чувством гордости за свою страну, свой народ.

После обретения независимости поставив перед собой высокую цель построить демократическое государство, процветающее и благоустроенное общество и войти в ряд самых развитых стран, мы полностью отдавали себе отчет в том, что без формирования нового поколения, способного на свершение таких великих дел, все наши усилия в этом направлении не принесут ожидаемых результатов.

И сегодня все мы являемся свидетелями того, что принятая нами 18 лет назад Национальная про-

### ДЕНЬ УЧИТЕЛЕЙ И НАСТАВНИКОВ

## Согревающие нас светом своей души

Стало доброй традицией чествовать представителей одной из самых почетных и благородных профессий на Земле — учителей — накануне их праздника в столичном Дворце «Туркистон». Вчера здесь состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню учителей и наставников, который в нашей стране отмечается 1 октября.

В прекрасном здании царил особая атмосфера. Ведь собравшиеся — это лучшие работники сферы образования, чьи сердца полны любви к детям, а думы связаны с их воспитанием и духовным становлением. По зову сердца избравшие путь учительства и наставничества они несут свет и добро, формируя в

молодом поколении идеалы нравственности и гуманизма.

Поздравление Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова учителям и наставникам Узбекистана зачитал Государственный советник Президента Х. Султанов.

Отмечаемый с 1997 года по инициативе Президента День учителей и наставников стал

поистине всенародным праздником. Ведь в жизни каждого из нас наряду с родителями учителя и наставники занимают особое место, поскольку именно они играют огромную роль в формировании личности, приобщении детей к знаниям, пробуждении в них духовности. Следуя благородной миссии, они воспитывают подрастающее поколение в духе любви к Родине, неравнодушными к ее судьбе, достойными гражданами своей страны. В этом и заключен гуманизм благородной профессии. И пока существует человечество, потребность в ней не исчезнет никогда.

Накануне профессионального праздника группа педагогов из всех регионов страны посетила ряд столичных образовательных заведений, ознакомившись на их примере с широко масштабными преобразованиями во всех звеньях сферы, побывала в Музее памяти жертв репрессий, Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои. По традиции работники сферы также возложили цветы к монументу Независимости и гуманизма на главной площади страны.

2 стр.

### ПАРТНЕРСТВО

## Масштабы сотрудничества расширяются

В столице 29 сентября состоялась узбекско-японская конференция «Высокотехнологичная инфраструктура города».

Заместитель министра внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан Ш. Тулаганов, председатель Торгово-промышленной палаты Узбекистана А. Шайхов, парламентский заместитель министра земли, инфраструктуры, транспорта и туризма Японии К. Сузуки, хоким города Ташкента

Р. Усманов и другие отметили последовательное развитие сотрудничества между Узбекистаном и Японией во всех областях, в том числе в сфере экономики, промышленности и высоких технологий, важной правовой основой чего служат договоренности, достигнутые во время встреч глав двух государств. Официальный визит

Президента Узбекистана Ислама Каримова в феврале 2011 года в Японию обогатил новым содержанием наши двусторонние отношения.

Япония является одним из основных экономических партнеров Узбекистана, особенно в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Подписанное между Узбекистаном и Японией в 2002 году Совместное заявление о дружбе, стратегическом партнерстве и сотрудничестве

является важной правовой основой последовательного развития наших взаимоотношений.

В ускоренном и сбалансированном развитии любой страны, кардинальном повышении уровня и качества жизни населения, развитии туризма наряду с другими сферами особое место занимает совершенствование инфраструктуры городов.

2 стр.

## ФАКТЫ ДНЯ

В поселке Нурабад города Ангрена Ташкентской области группе военнослужащих вручены ключи от новых квартир. На проведенном в этой связи мероприятии отмечалось, что в стране осуществляется огромная работа по социальной защите семей военнослужащих. Строительство и сдача в эксплуатацию пятиэтажного дома из 70 квартир со всеми удобствами стали еще одним примером проявления заботы о защитниках Родины.

В ООО «Евро экфин» Бозского района Андижанской области налажено производство йогурта. На реализацию проекта был направлен банковский кредит в размере девяти миллионов сумов и собственные средства предприятия. Сегодня коллектив общества с ограниченной ответственностью ежедневно перерабатывает до 40 тонн молока.

Сто тысяч мальков запустили в свой искусственный водоем специалисты ООО «Махлиё-Кармана гузали», действующего в Навоийской области. В дальнейшем, как только они достигнут веса 70–80 граммов, их реализуют рыбободческим фермерским хозяйствам, что позволит увеличить в будущем году объемы производства полезной продукции.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

2 стр.

# УЧИТЕЛЯМ И НАСТАВНИКАМ УЗБЕКИСТАНА

1 стр.

Самое время требует от нас, не останавливаясь на достигнутом, решительно идти вперед, к достижению еще более высоких рубежей, и на этом пути постоянно обогащать свои знания и опыт, повышать квалификацию и профессионализм.

В этом плане нам предстоит еще многое сделать в целях дальнейшего укрепления материально-технической базы общеобразовательных школ до уровня самых современных стандартов, критической оценки учебного процесса в педагогических университетах и институтах и организации его на основе высоких критериев, более широкого внедрения передовых образовательных и информационно-коммуникационных технологий, одним словом, формирования нового поколения педагогических кадров.

Ведь только те учителя и наставники, которые постоянно стремятся к самосовершенствованию, повышают свои знания и квалификацию, чувствуют пульс времени, способны воспитать всесторонне развитых, зрелых личностей.

Вместе с тем нельзя забывать, что за организационно-практическое, учебно-методическое обеспечение деятельности новой для нас системы академических лицеев и профессиональных колледжей, пересмотр имеющихся направлений специализации для того, чтобы выпускники колледжей могли эффективно трудиться на создаваемых нами высокотехнологичных современных предприятиях, в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства, обрели достойное место в обществе, **ответственны не только руководители сферы образования, но и все мы.**

Поставив перед собой эти очень важные и актуальные задачи, мы хорошо понимаем, что их успешная реализация зависит, в первую очередь, от профессорско-преподавательского состава высших учебных заведений, их научного и педагогического потенциала.

Убежден, что выполнение принятого в нынешнем году Указа в целях дальнейшего совершенствования системы подготовки и повышения квалификации руководящих и педагогических кадров высших учебных заведений с учетом современных требований станет качественно новым этапом в последовательном улучшении работы в этой сфере.

Наряду с этим укрепление сотрудничества с самыми авторитетными университетами мира, проведение различных форумов и конференций с участием зарубежных специалистов, взаимный обмен опытом, несомненно, также будут

служить повышению знаний и квалификации преподавателей наших вузов.

Уважаемые учителя и наставники!

Всем известно, что в идеологической, воспитательной сфере никогда не бывает вакуума. Если мы допустим хотя бы малейшую возможность этого, образовавшаяся пустота обязательно заполнит силы, чуждые нашему менталитету, нашей духовности.

Конечно, все вы хорошо знаете, что в настоящее время во всем мире идет острая и непримиримая борьба за умы и сердца молодого поколения, различные центры тратят огромные силы и средства, чтобы путем распространения взглядов и идей, совершенно не приемлемых для нас, нашего образа жизни, заманить в свои сети наших детей с еще не окрепшим мировоззрением.

В связи с этим особенно актуальной задачей для нас

является не допустить распространения таких направленных против мирной и спокойной жизни нашего народа, будущего наших детей угроз и вызовов, как международный терроризм и экстремизм, наркомания и различные формы «массовой культуры», оградить нашу молодежь от их деструктивного влияния, быть еще более бдительными и внимательными. В свою очередь, это требует дальнейшего усиления взаимодействия образовательных и воспитательных учреждений с родителями, махаллей, молодежными, женскими организациями, государственными и негосударственными структурами, и я уверен, что для этого вы, дорогие учителя, и впредь не пожалеете своих сил и энергии.

Одним словом, наша основная задача, наш священный долг заключается не только в обучении молодого поколения знаниям, но и, прежде всего, в

воспитании юношей и девушек гармонично развитыми личностями, умеющими трезво оценивать происходящие в мире события и явления, живущими с чувством преданности родной земле, своей стране, **достойными такого высокого звания, как гражданин независимого Узбекистана.**

Дорогие мои! Безусловно, еще больше укрепляет нашу уверенность в завтрашнем дне то, что растет число самоотверженных педагогов, учителей и наставников, глубоко осознающих эти важнейшие задачи, неустанно работающих во имя их реализации.

Говоря об этом, с удовлетворением хотел бы отметить: среди наших соотечественников, удостоенных в годы независимости высокие государственные награды за плодотворный и добросовестный труд, служащий для других примером, много учителей и наставников, что, несомненно, явля-

ется практическим проявлением высокого уважения и внимания нашего народа и страны к вам, дорогие педагоги.

Позвольте заверить вас в том, что вопрос достойной оценки и стимулирования вашего столь ответственного труда, создания необходимых условий для того, чтобы ваша чрезвычайно важная работа приносила еще более высокие результаты, и впредь будет находиться в центре постоянного внимания нашего государства и общества.

Еще раз от всей души поздравляю вас с нынешним замечательным праздником, желаю всем вам здоровья, счастья, мира и благополучия вашим семьям.

Успехов вам в вашей благородной деятельности, дорогие учителя и наставники!

**Ислам КАРИМОВ,**  
Президент  
Республики Узбекистан

## Согревающие нас светом своей души



Фото: Х. Полякова

1 стр.

Говоря о современном Узбекистане, его достижениях, невозможно обойти сферу образования. За годы независимости в ней произошли кардинальные изменения. Огромная по масштабам работа по реализации глубоко продуманных национальных программ в этой области коренным образом изменила мировоззрение, мышление и жизнь молодежи. Была создана открытая, эффективная и развивающаяся система непрерывного образования, вобравшая в себя прогрессивный опыт, национальные и общечеловеческие ценности, способная обеспечить физическое, интеллектуальное и духовное развитие общества.

В рамках осуществляемых реформ в стране были приняты Закон «Об образовании», Национальная программа по подготовке кадров, действует система 12-летнего общего образования. Юное поколение занимается в возмездных современных общеобразовательных школах, лицеев, колледжах, оснащенных необходимым учебным и лабораторным

оборудованием. Практически нивелировалась разница между сельскими и городскими учебными заведениями, где созданы все условия — от материально-технической базы до комплектации профессиональными педагогическими кадрами.

Государство заботится не только о молодом поколении. Оно уделяет должное внимание повышению престижа профессии педагога, его статуса в обществе, оказывая всестороннюю поддержку труда учителей и наставников, стимулируя морально и материально к достижению новых вершин педагогического мастерства. Так, средняя заработная плата школьных учителей с 2006 года возросла в 12 раз. А согласно постановлению Кабинета Министров от 24 декабря 2014 года «О внесении изменений в Размеры базовых тарифных ставок по оплате труда педагогических работников учреждений народного образования» с 1 января 2015 года заработная плата методистов, работающих в системе народного образования, стала больше в 1,5 раза. Внешены изменения и в месячные

преподавателей и инженеров-педагогов. В вузах задействовано более 23 тысяч педагогов. По республике трудятся тысячи преподавателей дошкольных образовательных учреждений и тренеров детско-спортивных педагогов детских школ музыки и искусства и центров «Баркамол авлод». Щедро делясь накопленным опытом и открывая воспитанникам огромный мир знаний, они стремятся к одной цели — воспитать гармонично развитое поколение, достойных членов общества, способных на благие свершения во имя Отчизны.

В соответствии с указом главы государства от 29 сентября 2015 года группа учителей и наставников удостоена почетных званий, награждена высокими государственными наградами. Достойной оценкой труда служат и традиционные профессиональные смотры. На мероприятии вручены памятные призы победителям республиканских конкурсов «Лучший учитель — предметник года», «Лучший школьный директор года», «Лучший психолог года», «Лучший методист года», «Самый активный про-

пагандист духовности» и других творческих состязаний.

— Праздничное поздравление Президента страны, адресованное учителям и наставникам, тронуло до глубины души, — сказал победитель республиканского смотра-конкурса «Лучший учитель — предметник года» учитель математики специализированной государственной общеобразовательной школы № 40 города Ферганы Игорь Ян. — Проявляя заботу о представителях сферы, глава государства подчеркивает важность нашей профессии, благородной миссии по воспитанию высокообразованной, современно и самостоятельно мыслящей, гармонично и интеллектуально развитой, владеющей иност-

что разработанные по инициативе Президента и внедренные в жизнь Закон «Об образовании», не имеющая аналогов Национальная программа по подготовке кадров и Государственная общенациональная программа развития школьного образования дают весомые результаты. Поблагодарив главу государства за отеческую заботу о подрастающем поколении, постоянную поддержку учителей, педагогов, наставников, представителей сферы пообщались и впредь проявлять усердие и самоотверженность на педагогической ниве.

Мероприятие завершил праздничный концерт мастеров искусств и молодых исполнителей.



ранными языками и востребованными профессиями молодежи. А для этого у нас в стране созданы все условия. Праздничное поздравление обязывает нас и впредь трудиться не покладая рук, чтобы вырастить достойных граждан независимого Узбекистана, преданных своему народу и Родине.

Выступившие на торжественном собрании отметили,

В торжественном мероприятии приняли участие Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Н. Юлдашев, Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Н. Исmoilов, Премьер-министр Республики Узбекистан Ш. Мирзиёев.

**Ирина СЕРЫХ,**  
наш корр.

## Масштабы сотрудничества расширяются

1 стр.

Осуществляемые в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабные реформы по модернизации городов дают свои весомые результаты. В частности, в результате реализации программы по комплексной застройке наших городов их облик совершенно преобразился. При органичном сочетании традиций древнего восточного зодчества и современной архитектуры они становятся еще красивее, на основе уникальных проектов строятся административные здания, величественные сооружения, комфортные жилые дома, широкие улицы, ровные дороги и современные мосты, благоустроенные рынки.

Неповторимый облик наших городов и удобная, современная инфраструктура привлекают внимание международного

сообщества. Согласно оценке авторитетного британского журнала «The Economist», столица нашей Родины Ташкент по благоустроенности и комфортности проживания в мировом рейтинге занимает 58-е место среди 140 стран и в мировой классификации включена в ряд крупнейших городов, удобных для проживания. Это является наглядным примером осуществляемых в нашей стране широкомасштабных реформ по благоустройству и дальнейшему совершенствованию инфраструктуры городов.

На конференции с участием узбекских и японских специалистов по градостроительству была дана высокая оценка проводимым в нашей стране последовательным реформам по развитию инфраструктуры городов, высокому потенциалу индустриального развития. Отмечалось, что эти меры способствуют

повышению эффективности промышленного и производственного потенциала, дальнейшему улучшению инвестиционного климата для иностранных инвесторов и укреплению международного экономического сотрудничества нашей страны.

— Узбекистан — ведущая страна в Центральной Азии, — говорит парламентский заместитель министра земли, инфраструктуры, транспорта и туризма Японии Кейсукэ Сузуки. — Для Японии развитие сотрудничества с Узбекистаном имеет важное значение. Поэтому участвовавшие в мероприятии представители многих японских компаний уделили особое внимание развитию сотрудничества с вашей страной. На меня произвел большое впечатление неповторимый облик Ташкента. Особенно меня поразило, что Ташкентский метрополитен является образцом безо-

пасного, удобного и качественного обслуживания, дизайн станций метро уникален. Мы намерены тесно сотрудничать с Узбекистаном в дальнейшем совершенствовании инфраструктуры Ташкента с привлечением высоких технологий из Японии.

На форуме были обсуждены перспективы расширения двустороннего сотрудничества, вопросы, касающиеся обмена опытом, самых современных технологических достижений в развитии городской инфраструктуры в Стране восходящего солнца, высокачественных городских и транспортных инфраструктур Узбекистана, Японии и других стран, роли информационно-коммуникационных технологий, стабилизирующих методов строительства, технологий предотвращения стихийных бедствий, совместных проектов в этой области.

Участвовавшие в форуме представители таких японских корпораций и финансовых организаций, как «Шимидзу», «Тайсеи», «АйЭйЧай», «Иточу», «Текуно Торансу», «Мицубиси», «Тойота Цусе», «Ниппон Коэи», «Марубени», «Панасоник», «Мицуби» и другие, отметили, что намерены активно участвовать наряду с другими направлениями в модернизации городов и высокотехнологичном развитии инфраструктуры в Узбекистане, дальнейшем расширении взаимовыгодного сотрудничества.

Делегация Японии провела переговоры по дальнейшему развитию сотрудничества в министерствах финансов и внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Ташкентском городском хокимияте.

**Ирода УМАРОВА,**  
корр. УзА.

### ■ ЗАСЕДАНИЯ

## Для надежной защиты прав и интересов предпринимателей

**Состоялось очередное заседание пленума Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан. В нем приняли участие судьи Высшего хозяйственного суда, члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, представители правоохранительных и контролирующих органов, ученые-правоведы, а также посредством видео-конференц-связи судьи хозяйственных судов Республики Каракалпакстан, областей.**

Отмечалось, что в нашей стране осуществляются широкомасштабные меры по либерализации экономики, внедрению рыночных принципов и механизмов управления, формированию благоприятной деловой среды, предоставлению большей свободы предпринимателям. Указ главы государства от 15 мая 2015 года «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития» стал логическим продолжением последовательной работы в этом направлении.

Подчеркивалось, что разработанный на основе указа Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на дальнейшее усиление надежной защиты частной собственности, субъектов предпринимательства, снятие преград для их ускоренного развития» способствовал совершенствованию законодательной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства.

Так, согласно изменениям и дополнениям, внесенным в Хозяйственный процессуальный кодекс, срок вынесения определения о принятии искового заявления и подготовки дела к судебному разбирательству сокращен с десяти до пяти дней. Максимальный срок рассмотрения дел о признании недействительными актов государственных органов, незаконными действий (бездействия) должностных лиц, не соответствующих законодательству, нарушающих права и охраняемые законом интересы организаций и граждан, сокращен с одного месяца до пятнадцати дней.

Расширен круг дел, подлежащих рассмотрению хозяйственными судами, определено, что с исключением трудовых все корпоративные споры будут рассматриваться хозяйственными судами. Хозяйственный процессуальный кодекс дополнен новой главой 20<sup>4</sup> «Производство по корпоративным спорам». Кроме того, хозяйственным судам переданы права и охраняемые законом интересы организаций и граждан, сокращен с одного месяца до пятнадцати дней.

Расширен круг дел, подлежащих рассмотрению хозяйственными судами, определено, что с исключением трудовых все корпоративные споры будут рассматриваться хозяйственными судами. Хозяйственный процессуальный кодекс дополнен новой главой 20<sup>4</sup> «Производство по корпоративным спорам». Кроме того, хозяйственным судам переданы права и охраняемые законом интересы организаций и граждан, сокращен с одного месяца до пятнадцати дней.

В соответствии с дополнениями к статье 330 Налогового кодекса собственники освобождены от уплаты государственной пошлины в хозяйственных судах — по делам об обжаловании в суд решений государственных и иных органов, органов самоуправления граждан, действий (бездействия) их должностных лиц о нарушении их прав и законных интересов, связанных с осуществлением права частной собственности, а также заявителей и ответчиков — по делам о применении мер правового воздействия.

Законом внесен ряд изменений и дополнений в статьи Налогового кодекса, связанные с проведением налоговых проверок и смягчением финансовых санкций за налоговые правонарушения, что усилило роль судебных органов в защите прав субъектов предпринимательства.

Внесенный на обсуждение заседания пленума проект постановления «О внесении изменений и дополнений в некоторые постановления Пленума Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан» направлен на обеспечение правильного и единообразного применения хозяйственными судами новых норм Хозяйственного процессуального кодекса и других законодательных актов.

В проекте постановления предусмотрено внесение корректив в десять постановлений пленума Высшего хозяйственного суда. Даны подробные разъяснения особенностей рассмотрения корпоративных споров, соблюдения процессуальных сроков при рассмотрении дел, методов исчисления размера финансовых санкций при совершении налоговоплательщиком налоговых правонарушений, применения льгот при взыскании госпошлины.

Выступившие отметили, что рассматриваемый вопрос имеет важное значение в надежной защите судами прав и законных интересов субъектов предпринимательства.

Принято соответствующее постановление пленума.

В заседании пленума принял участие Генеральный прокурор Республики Узбекистан И. Абдуллаев.

**Адхамбек РАШИДБЕКОВ,**  
наш корр.

■ СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

Окружены заботой и вниманием близких

Ежегодно 1 октября во всем мире отмечает Международный день пожилых людей. Он учрежден 14 декабря 1990 года на Генеральной Ассамблее ООН. Одним из важнейших пунктов принятой резолюции можно назвать признание того факта, что престарелые нуждаются в заботе и внимании, и при этом они способны вносить свой вклад в развитие общества.

За годы независимости в Узбекистане реализован широкий комплекс мер по обеспечению здоровья населения, повышению его благосостояния, улучшению условий жизни, воспитанию у молодежи уважения и почтения к старшим. Осуществленные программы способствовали значительному увеличению продолжительности жизни пожилых людей. Так, она увеличилась на пять лет и составила среди мужчин 73,5 лет, среди женщин — 75,8 лет. По последним данным, в республике проживают 2 миллиона 873 тысячи человек, достигших возраста 60 лет, 225 тысяч человек старше 80 лет и около девяти тысяч отличившихся столетней юбилей.

Большое значение имеет для пожилых людей внимание со стороны общества. Они обладают бесценным жизненным опытом, который играет важную роль в воспитании подрастающего поколения. Поэтому особенно значимы организуемые встречи двух поколений, то есть молодежи и ветеранов, прошедших славный жизненный путь.

2015 год в нашей стране по инициативе главы государства объявлен Годом внимания и заботы о старшем поколении. Идеи при-

нятой в соответствии с этим Государственной программы всецело созвучны принципам ООН в отношении пожилых людей. В ходе реализации Госпрограммы забота о старшем поколении многократно умножилась. Так, фондом «Нуроний» совместно с фондом «Махалла», Комитетом женщин Узбекистана, ОДМ «Камолот», хокимиятами и другими партнерскими организациями за девять месяцев этого года проведено более 13 тысяч встреч учащих с представителями старшего поколения в школах, колледжах, лицеях, вузах. Повсеместно были проведены приемы ветеранов войны, им вручались ценные подарки. Фондом и его отделениями на местах организуются посещения участников и инвалидов войны, лечатся в больницах, одиноких и престарелых ветеранов на дому с передачей им продуктовых наборов, медикаментов и подарков.

Уделяется огромное внимание здоровью престарелых. Более 10 тысяч ветеранов войны и трудового фронта с начала года отдохнули и подлечились в санаториях страны. Им также оказывается помощь в улучшении жилищных условий. Так, произведен



Фото А. Алпмурадова.

ремонт жилья за счет спонсоров 2 800 одиноким престарелым на три миллиарда сумов. Стоит отметить, что накануне праздника Курбан хайит около двум тысячам нуждающихся вручены продукты питания.

Создаются условия для организации содержательного досуга пожилых людей — благотворительные театральные постановки, концерты, киносеансы, спортивные мероприятия, музыкальные вечера. В этом году их посетили 272 тысячи человек. К примеру, 17, 5 тысячи ветеранов побывали на экскурсиях в исторических городах Бухаре, Самарканде, Хиве, Шахрисабзе и других.

Большую помощь одиноким и нуждающимся пенсионерам оказывают и члены молодежного патронажного движения «Ветеранам — почет и внимание». На сегодняшний день в каждом регионе в патронаже задействовано более шести

Хулкар ФАЙЗУЛЛАЕВА, главный специалист Центрального совета фонда «Нуроний».

Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ФИРМ!

Объявляются тендерные торги на закупку автомобильных шин и персонального компьютера с монитором для нужд Министерства обороны Республики Узбекистан

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа Межведомственной тендерной комиссии: Агентство «Узбектендерконсалтинг» при МВЭСИТ Республики Узбекистан.

Адрес: Республика Узбекистан, 100029, г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 1. Телефон (+99871) 238-53-42. Факс (+99871) 268-25-96.

Электронная почта: info@uztender.uz

2. Предмет тендерных торгов: - Тендер № UTC-15/44 «Поставка автомобильных шин» (6 лотов).

- Тендер № UTC-15/45 «Поставка персонального компьютера с монитором» (1 лот).

3. Максимальные цены приобретаемых товаров указаны в информации о тендере и тендерной документации.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

АО «TOSHKENT ISSIQLIQ ELEKTR MARKAZI» АО «Узбекэнерго»

объявляет конкурсные торги (тендер) на выполнение работ по очистке кошей — отстойников воды № 1 и № 2

Заказчик — АО «TOSHKENT ISSIQLIQ ELEKTR MARKAZI».

Адрес: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Бабур, 58. Ремонтные работы будут вестись за счет средств заказчика.

Конкурсные торги (тендер) будут проводиться по нижеуказанным лотам:

● Лот № 1. Очистка коша — отстойника № 1

● Лот № 2. Очистка коша — отстойника № 2.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям и иметь лицензию на право ведения данного вида работ, производственную базу,

трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), полномочия на заключение договора, опыт работы на объектах, аналогичных конкурсному, сведения об объемах работ, ранее выполненных собственными силами, намечаемый объем работ, выполняемый собственными силами на конкурсном объекте (в процентах).

Срок приема тендерных документов — до 20 октября 2015 года.

Конкурсные торги (тендер) состоятся в 10.00 3 ноября 2015 года в АО «TOSHKENT ISSIQLIQ ELEKTR MARKAZI».

Всю документацию, необходимую для подготовки и подачи предложений, можно получить по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Бабур, 58, АО «TOSHKENT ISSIQLIQ ELEKTR MARKAZI».

Телефон (+99894) 623-42-43. Факс (0-371) 215-60-91. E-mail: tashtec@mail.ru

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги.

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен 3 ноября 2015 года в 11.00, выставляется описанная Мирзо-Улугбекским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № 1-12/14 от 24 марта 2014 года квартира общей площадью 144,19 кв.м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, Ц-4, ул. Навои, дом 11 Б, кв. 28.

Стартовая цена — 590 277 880 сумов.

На аукционные торги, проводимые 20 октября 2015 года в 11.00, повторно выставляются нижеследующие объекты недвижимости:

1. Описанная Мирзо-Улугбекским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № 1-529/2014 от 29 декабря 2014 года квартира общей площадью 73,37 кв.м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Пушкина, дом 42, кв. 26.

Стартовая цена — 153 047 794 сума.

2. Описанный Мирзо-Улугбекским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № 1-529/2014 от 29 декабря 2014 года 26-й коттедж общей площадью 421,39 кв.м, расположенный по

адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, 4-й квартал, ул. Кулотепа, 79.

Стартовая цена — 1 095 290 084 сума.

Ознакомление с объектами недвижимости будет проводиться при непосредственном участии уполномоченных судебных исполнителей. Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 17.00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16.00. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в сумме не менее 20% от стартовой стоимости объекта недвижимости на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости.

Банковские реквизиты ООО «Capital Realtor Group»: р/с 20208000204927571003 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 207126662.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон (0-371) 250-19-24.

Услуги лицензированы

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги.

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен 16 октября 2015 года в 15.00, повторно выставляются принадлежащие Ташкентскому областному филиалу АКБ «Asaka» незавершенные строительством здания и сооружения швейной фабрики, расположенные по адресу: Ташкентская обл., г. Чирчик, 9-й микрорайон, проспект 50 лет Чирчику, 12. Общая площадь земельного участка — 30 251 кв.м, общая площадь под строениями — 2 096,88 кв.м, общая полезная площадь — 4 939,91 кв.м.

Стартовая цена объекта — 1 530 000 000 сумов.

Объект недвижимости будет реализован по договору купли-продажи.

Договор купли-продажи должен быть заключен в течение 10 дней со дня подписания протокола итогов аукциона. Срок рассрочки платежа — не более 5 лет.

Авансовый платеж — не менее 15% от суммы сделки купли-продажи в течение 15 календарных дней (с учетом задатка) с даты подписания договора купли-продажи.

Оплата оставшейся части в размере 85% от суммы договора купли-продажи — согласно графику платежей к договору купли-продажи.

Оплата разницы между стартовой ценой выставления объекта недвижимости и ценой его реализации — по результатам итогов аукционных торгов дополнительно к задатковому платежу.

Покупатель должен принять обязательство по письменному согласованию с банком единовременным платежом осуществить страхование объекта недвижимости на весь период действия договора купли-продажи объекта недвижимости в пользу банка, то есть с указанием выгодоприобретателя-продавца в течение 15 календарных дней со дня подписания договора купли-продажи объекта недвижимости.

Уважаемые претенденты!

В случае нерезилиации объекта недвижимости на аукционных торгах повторные аукционные торги по его реализации будут проводиться 3 ноября 2015 года в 15.00.

Ознакомление с объектом недвижимости будет осуществляться при непосредственном участии представителей Ташкентского областного филиала АКБ «Asaka».

Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 17.00. Прием заявок прекращается за один день до начала аукционных торгов в 17.00.

Для участия в аукционных торгах претендентам необходимо подать заявку с приложением платежного документа, подтверждающего внесение задатка в размере не менее 15% от стартовой цены объекта недвижимости на банковский счет ООО «Capital Realtor Group» в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк»: 20208000204927571003, МФО 01018, ИНН 207126662.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон (+99871) 250-19-24.

Услуги лицензированы

Qishloq Qurilish Bank **АКБ «Кишлоқ қурилиш банк»**  
объявляет конкурс на приобретение банкоматов.  
Предложения принимаются в течение 15 дней со дня опубликования объявления.  
За справками обращаться по адресу: 100011, г. Ташкент, ул. Навои, 18А.  
Телефоны: (+99871) 150-76-47, 150-76-48. plcard@qqb.uz  
Услуги лицензированы

**ООО «AGRO SANOAT MILK MARKAZI»**  
приглашает на открытые аукционные торги  
На аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся 3, 6, 10 и 13 ноября 2015 года в 12.00, выставляется на продажу нижеследующее имущество, принадлежащее банку «ASAKA»: 100% доля банка «ASAKA» в уставном фонде ДХО «ASAKA O'QUV KOMPLEKSI» (учебно-оздоровительный центр), расположенное по адресу: г. Ташкент, Яшнабадский р-н, ул. Фаргона Юли, 23.  
Стартовая цена 100% доли — 6 752 990 000 сумов.  
Доля будет реализована по договору купли-продажи. Договор купли-продажи должен быть заключен в течение 10 дней со дня подписания протокола итогов аукциона. Срок оплаты 100% — в течение 15 дней со дня подписания договора купли-продажи. Ознакомление с долей ДХО «ASAKA O'QUV KOMPLEKSI» будет осуществляться при непосредственном участии представителей банка «ASAKA».  
Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в размере не менее 5% от стартовой цены 100% доли на банковский счет организатора торгов. Заявки от претендентов будут приниматься ежедневно, кроме субботы, воскресенья и праздничных дней, с 10.00 до 17.00, и их прием прекращается за один день до начала аукционных торгов в 17.00.  
Банковские реквизиты ООО «Agro Sanoat Milk Markazi»: р/с 20208000804948004002 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 302159464.  
Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон (0-371) 250-95-96. Гувоҳнома: 006388

Внимание руководителей компаний и фирм!  
**Продление срока представления тендерных предложений по тендеру № UTC-15/15 «Поставка звукового, звукоусилительного и светотехнического оборудования для концертных залов» (4 лота)**  
В соответствии с решением Межведомственной тендерной комиссии по закупке материальных средств, оборудования, имущества общегражданского назначения для нужд Министерства обороны Республики Узбекистан от 29 сентября 2015 года срок представления тендерных предложений по тендеру № UTC-15/15 «Поставка звукового, звукоусилительного и светотехнического оборудования для концертных залов» (4 лота) продлен до 15.00 ташкентского времени 21 октября 2015 года.  
Все остальные условия тендерных торгов остаются без изменений.  
За дополнительной информацией обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема тендерных предложений по адресу: Республика Узбекистан, 100029, г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 1.  
Телефоны: (+99871) 238-53-42, 238-47-20. E-mail: info@uztender.uz

Комитет Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам обороны и безопасности выражает глубокие соболезнования члену данного комитета, сенатору Гулчехре Хайитовне Саттаровой в связи со смертью супруга  
**САТТАРОВА Худойберди Маждовича.**

Коллектив АО «Узбекуголь» выражает глубокие соболезнования директору научно-исследовательского проектного института «Узугольпром» Олмосу Абдурауфова в связи с кончиной отца  
**АБДУРАУФОВА Эгамсулова.**

**ПРОДАЕТСЯ ДЕЙСТВУЮЩИЙ КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД**  
Таш. обл., Ахангаранский р-н. Изготовление кирпича — на угле и газе, имеется склад для хранения угля, бытовые помещения, бульдозер, погрузчик, трансформатор, скважина, система видеонаблюдения за территорией.  
Общая площадь — 15 гектаров.  
Тел.: (+99897) 705-98-00, (+99893) 388-88-40.  
Следующий номер газеты выйдет 3 октября, в субботу.

# 4 С ПРАЗДНИКОМ!



В этом мире каждый человек — где бы он ни работал, кто бы ни был по профессии и какую бы должность ни занимал — всегда живет с чувством неоплаченного долга перед уважаемыми учителями и наставниками, обучившими и воспитавшими его, открывшими дорогу к самостоятельной жизни.

Действительно, ваш нелегкий и вместе с тем славный труд, дорогие учителя, полностью посвятившие себя этой великой миссии, согревающие нас светом своей души, теплом сердец, являющиеся примером доброты и благородства, вне всякого сомнения, достоин самой высокой оценки и огромной благодарности.

Ислам КАРИМОВ

## С ЧУВСТВОМ БЛАГОДАРНОСТИ

### Мой первый учитель

У каждого человека есть даты, которые он ждет с особым трепетом и отмечает как большой праздник. Для педагога общеобразовательной школы № 8 города Намангана Махфузы Негматуллаевой это, безусловно, День учителей и наставников, ведь она уже более тридцати лет преподает в начальных классах.



С Махфузой-опой у нас много общего: закончили одну и ту же школу, а после окончания института вернулись в нее в качестве педагогов. М. Негматуллаева стала работать в начальных классах. На месте первоклашки когда-то была и я: Махфуза-опа — мой первый учитель. А когда у меня возникло желание поступить в университет и стать педагогом, именно от нее я получила первое напутствие.

Четыре года в стенах вуза пролетели как один миг. И вот я снова в родной школе. Первой меня встретила мой учитель, которая и в дальнейшем стала для меня наставником. Добрая, мудрая, отзывчивая, она всегда готова помочь. Учит молодых коллег терпеливо, объясняет, что в каждом ребенке нужно ценить личность, уважать его мнение, уметь слушать и слышать.

Многие учителя школы часто посещают уроки Махфузы Негматуллаевой.

левой, где изучают ее методику преподавания, как она ладит с детьми. Годы выработанная интуиция, опыт и навыки помогают ей вести занятия на одном дыхании. Все к месту: и рассказ об основном содержании темы, и вопросы к ученикам, и дополнение к их ответам. На уроках она активно использует наглядные пособия, компьютер, электронные учебники. Преподаватель убеждена, что работа в начальных классах — это как труд строителей, возводящих фундамент здания. Здесь никто не имеет права на ошибку, ведь основание должно быть крепким и устойчивым. Этого правила теперь придерживаются и молодые коллеги, во всем равняясь на наставника, друга и коллегу.

Мархаба КАРИМОВА, преподаватель английского языка общеобразовательной школы № 8 города Намангана.

## «Алмаз алмазом обрабатывается...»

«...А художник воспитывается художником». Когда говорят о художнике, всегда интересуются: у кого он учился? Это подтверждает значимость роли учителя в становлении и творческой судьбе любого творца. Весьма немаловажно также то, что называется словом «преемственность».



Помогший своему ученику определиться с выбором жизненного пути, сумевший привить ему любовь к профессии, научив ее азам и секретам, — истинный учитель. Художники-педагоги Юрий Мереинков, Вячеслав Васильчиков, Яков Фрунгард, литератор Елизавета Решетина. Автору этих строк посчастливилось учиться у них в юности. Они воспитали и создали во мне духовный стержень, который помогает как в творческой деятельности, так и в педагогической в Республиканском художественном колледже. Здесь я опираюсь на заветы институтских учителей Эркина Ахунова, Ивана Енина, Юрия Павлова.

Нельзя не отметить то, что очевидно: каждый, кто идет по пути педагогике, оказывается частью единого целого в общеобразовательном процессе, что весьма и весьма ответственно. Звено, зависящее от тебя, не должно прерываться. Кстати,

моя бывшая выпускница колледжа Тамила Бисмахова в этом году окончила Национальный институт художеств и дизайна имени К. Бехзода, защитив диплом бакалавра портретом в рост «Мой учитель и друг». Думается, настанет день, когда живописец и график Бисмахова, набрав бесценный опыт творческой работы, почувствует необходимость поделиться им со своими учениками и тем самым внести свою достойную лепту в развитие культуры и искусства. В ее «альма-матер» — колледже и институте продолжают работать ее учителя Михаил Баклыков, Хурсаной Иногамова, Муртазо Иргашев, Имрар Мансуров... Колесо развития духовности и искусства продолжает вращаться.

Ривкат АЗИХАНОВ, художник, педагог Республиканского художественного колледжа.

## ПРИЗВАНИЕ

### Мечта преподавателя

Как бы стремительно ни менялась жизнь, ключевой фигурой в образовании остается педагог — компетентный и квалифицированный специалист, обладающий большим багажом знаний.



— Главная моя цель — заинтересовать молодежь физикой — сложной, но в то же время интересной наукой, — говорит Д. Жулиева. — И здесь, конечно же, важную роль играют лабораторные исследования, ведь лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Благо для этого классы полностью укомплектованы, есть все условия для практических занятий. Очень хочу через пару лет увидеть своих учеников победителями международных конкурсов знаний. Для воплощения мечты постарюсь приложить максимум усилий.

Учитель физики средней общеобразовательной школы № 32 Дехканабадского района Кашкадарьинской области Дилором Жулиева работает на педагогической ниве уже более 24 лет. В этом году согласно указу Президента ей присвоено звание «Заслуженный наставник молодежи Республики Узбекистан».

За последние годы Д. Жулиева подготовила свыше 15 победителей районных предметных олимпиад. Большинство ее выпускников, успешно окончив технические вузы, сегодня заняты в ведущих отраслях экономики. Зная это, многие родители, проживающие в районном центре, возят детей в отдаленное село Етимкудук, где преподает Дилором Нурмагоматова.

Учитель активно совмещает теорию с практикой. В ее кабинете, который в прошлом учебном году был признан самым образцовым в регионе, можно насчитать свыше 70 лабораторных приборов.

Малика АБАЙДУЛИНА, наш соб. корр.

## ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

### К детям с любовью

В нашей стране особое внимание уделяется вопросам дошкольного воспитания. Ведь именно это звено в учебно-образовательном процессе считается основополагающим для формирования гармонично развитой личности.

Этот принцип наглядно отражается в работе детского дошкольного образовательного учреждения № 9 Термезского района, где для достижения личностного роста детей делается немало. Усилено внимание предоставлению равных возможностей для развития каждого ребенка, независимо от его интеллектуального уровня, здоровья и так далее. Сформирован комплексный подход к процессу обучения, в котором активно участвует не только педагогический коллектив, но и родители, представители общественности в лице активистов махаллей, других заинтересованных сторон.

— Основными направлениями личностно ориентированного образовательного процесса, внедренного у нас, являются физическое воспитание детей, формирование у них навыков самообслуживания и гигиены, социально-эмоциональное развитие. Уделяем внимание правильности речи, грамотности, подготовке к чтению, даем представление об окружающей среде, знакомим с элементарными арифметическими действиями, — отмечает заведующая ДОУ Муяссар Зияева. — Интерактивные методы учат детей самостоятельно мыслить, общаться, узнавать много нового о внешнем мире. Проводятся занятия по знакомству с природой, художественной литературой, рисованию, лепке, музыке и так далее. Налажена работа кружков

по интересам: шахматам, танцам, художественной гимнастике, хореографии, английскому языку. Это способствует усилению интереса у детей к обретению первоначальных основ знаний и навыков, необходимых для успешной адаптации в обществе, их физического и интеллектуального роста, воспитания в душе любви к Родине, национальным и общечеловеческим нравственно-духовным ценностям, подготовки к школьному образованию.

Эффект образовательного процесса во многом зависит от условий, в которых он осуществляется. С учетом этого в каждой из групп создана благоприятная среда, обеспечивающая гармонию в развитии детей. Оформлены тематические уголки по изобразительному искусству, математике, музыке, литературе, природоведению и другим направлениям, где малышам предоставляются игрушки, настольные игры, наглядный учебный материал. Многие из применяемых пособий созданы руками воспитателей в технике папье-маше, макраме, аппликации, лепки, конструирования и так далее.

Большая работа проделана на территории детского сада. Выполнены строительные-ремонтные работы в объеме



Фото автора.

264,5 миллиона сумов, полностью обновлены основные корпуса, детские игровые площадки, подсобные помещения. В распоряжении каждой из групп имеются просторные и уютные игровые и спальные комнаты, санитарно-гигиенические помещения, оснащенные красивой детской мебелью и современным оборудованием.

Индивидуальный подход к процессу обучения детей способствует тому, что детский сад для каждого из них стал огромным, самобытным миром, наполненным светом и добротой, заботой и поддержкой во всех их интересах и увлечениях. Поэтому, наблюдая за их активными действиями на занятиях, убеждаешься, что ребята, а их в саду более ста, смогут успешно адаптироваться к дальнейшей школьной жизни, так как уже сейчас имеют возможности для самореализации, развития способностей и талантов.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш корр.

## НА ПОДСТУПАХ К ПРОФЕССИИ

### Равные возможности для самореализации

С обретением независимости в нашей стране коренным образом изменился подход к системе образования, оно стало доступным для всех без исключения категорий граждан. Согласно Закону «Об образовании» и «О социальной защищенности инвалидов в Республике Узбекистан» особое внимание уделяется юношам и девушкам с ограниченными возможностями, которые наряду со сверстниками обучаются в достойных условиях, полноценно участвуют в общественной жизни.

В Республиканском специализированном профессиональном колледже для лиц с ограниченными возможностями города Ташкента системы Министерства труда и социальной защиты населения готовят специалистов по таким направлениям, как изучение компьютерных технологий, бухгалтерский учет, швейное и обувное производство, вязание, ремонт радиотелевизионной аппаратуры и бытовой техники. Для углубленного профильного обучения и развития интеллектуального потенциала учащихся

немаловажное значение имеет совместная работа, проводимая с Ташкентским институтом текстильной и легкой промышленности, с которым на протяжении четырех лет успешно выполняется договор о сотрудничестве и взаимопомощи. Его заключение обусловлено тем, что одним из основных в колледже являются специальности «Швейное производство», «Производство текстильной галантереи» и «Обувное дело», число обучающихся по которым постоянно растет. Так, по этим специальностям в следу-

ющем учебном году предусматривается увеличение мест до 365, что подтверждает факт востребованности работников по данному профилю.

Преподавателями предметов и мастерами производственного обучения колледжа по швейному направлению являются выпускники Ташкентского института текстильной и легкой промышленности. Профессорско-преподавательский состав вуза постоянно принимает участие в выпускных государственных квалификационных экзаменах, подготовке дипломных проектов. Совместно с ним педагоги колледжа издали пособие для профессиональных колледжей, принимали участие в научно-практических конференциях, по итогам которых изданы сборники со статьями специалистов колледжа о внедрении в учебный процесс

инновационных педагогических технологий.

В колледже создана мощная учебно-производственная база: функционируют восемь мастерских и 16 классов, все компьютерная техника подключена к образовательному порталу и интернету. Для незрячих девочек организован трехлетнее обучение вязанию спицами и крючком. Не без гордости скажу, что через год учебы их работы могут вполне конкурировать с изделиями профессиональных вязальщиц. Швейные мастерские оснащены машинками разных модификаций. В колледже регулярно проходит показ изделий, где на подиуме авторы работ сами выступают в роли моделей.

В мастерской по пошиву обуви наши воспитанники учатся шить спортивную и модельную обувь. В этом году

за счет средств Государственного бюджета Мастерская по ремонту обуви полностью оборудована современной техникой, а в ближайшем будущем будет оснащена новым оборудованием мастерская по ее пошиву.

Одним из значимых решений, принятых правительством республики и способствующих более качественной подготовке специалистов, является обеспечение учащихся колледжей бесплатным сырьем и материалами, необходимыми для учебно-производственной практики. Начиная с 2012 года по данному направлению из республиканского бюджета колледжу было выделено свыше 11 миллионов сумов, а в этом году — около девяти миллионов сумов. На эти деньги закуплено хлопчатобумажное полотно, а также другое сырье и



Фото Б. Акрамова.

материалы, применяемые для пошива одежды, изготовления и ремонта обуви.

Учащиеся очень серьезно и ответственно подходят к получению избранной профессии, ведь в дальнейшем специальность даст им большие возможности для самореализации. Мы же со своей стороны надеемся, что совместная деятельность с Ташкентским институтом текстильной и легкой промышленности окажет

плотное влияние на внедрение инновационных педагогических технологий в учебный процесс и профессиональное образование.

Икром БОБОКУЛОВ, директор Республиканского специализированного профессионального колледжа для лиц с ограниченными возможностями города Ташкента.

## Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1030. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 179. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



1 2 3 4 5.

Отделы редакции:  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИПТАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурналист Ф. КУБАРЕВА  
Джурналист Л. САБИРОВА  
Старший корректор Н. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итого по УзА: 21.30 Подписано в 23.00